
日時　　　　　　　　H25年1月24日
参加者　65名
アンケート回収　　54部（回収率83.1％）
性別 年齢
男 8 50代 2
女 39 60代 24
無回答 7 70代以上 26
計 54 無回答 2

計 54

講演会は、緩和ケアを知ることに役に立ちましたか？寸劇は、緩和ケアを知ることに役に立ちましたか？
よく理解できた 28 わかりやすく、とても役に立った 28
まあ理解できた 8 わかりにくく、役に立たなかった 1
無回答 18 無回答 25
計 54 計 54

講演会と寸劇の時間についていかがでしたか？
ちょうど良かった 36
長かった 1 まったく知らなかった 43
短かった 2 聞いたことはあった 8
無回答 15 無回答 3
計 54 計 54

また、このような研修会がありましたら参加しますか？
する 50
無回答 4
計 54

するとお答えになった方にお聞きします。どのような内容を希望しますか？
・健康に興味があり、食べ物の組み合わせが良い・悪い事など。
・がん予防について。
・このような研修会を聞いて見たい。特に緩和ケアサポートを聞いてみたい。
・思い当たらないので、おまかせで良いです。
・先生方、看護師さん、患者さん、家族皆さんの体験談を聞きたいと思います。
・この様な寸劇を、羽黒の老人クラブなどでお願いしたいものです。
・治療方法を知りたい。
・病気の程度によってわかり易くご説明してもらえばと思います。
・今回の内容のような。
・もっと実例をお聞きしたい。
・具体的にはわかりませんが、勉強をしたいです。
・健康に関する話。
・がんに向き合うこと。状況に応じた対処の仕方。
・心脈の事なども聞きたい。

講演会前に、この地域に「緩和ケアサポートセン
ター鶴岡・三川」があることをご存じでしたか？
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がんになっても病名を告知されたくない
講演会前 講演会後

そう思う 16 9
どちらとも言えない 11 7
そう思わない 26 28
無回答 1 10
計 54 54

緩和ケアは、末期の患者さんだけが受ける医療・ケアである
講演会前 講演会後

そう思う 18 4
どちらとも言えない 8 4
そう思わない 25 36
無回答 3 10
計 54 54

緩和ケアは、化学療法や放射線療法など、がんに対する治療と一緒に行うものである
講演会前 講演会後

そう思う 31 32
どちらとも言えない 7 6
そう思わない 14 5
無回答 2 11
計 54 54

医療用麻薬を使用すると中毒になる
講演会前 講演会後

そう思う 11 2
どちらとも言えない 13 4
そう思わない 28 39
無回答 2 9
計 54 54

あなたが、がんだったら、亡くなる最期は自宅で過ごしたい
講演会前 講演会後

そう思う 26 25
どちらとも言えない 12 7
そう思わない 15 10
無回答 1 12
計 54 54

自宅で療養することは、介護してくれる家族に負担が大きい
講演会前 講演会後

そう思う 46 34
どちらとも言えない 5 7
そう思わない 1 3
無回答 2 10
計 54 54
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自宅では、病状が急に悪くなったときの対応が不安である
講演会前 講演会後

そう思う 48 30
どちらとも言えない 3 7
そう思わない 3 6
無回答 0 11
計 54 54

自宅では十分に苦痛をやわらげることができない
講演会前 講演会後

そう思う 32 12
どちらとも言えない 16 16
そう思わない 5 13
無回答 1 13
計 54 54

自宅で最期を看取ることは、家族が患者に十分な医療を与えていないことになると世間から思われる
講演会前 講演会後

そう思う 13 7
どちらとも言えない 11 5
そう思わない 27 29
無回答 3 13
計 54 54

この地域ではがんになっても安心して過ごせると思う
講演会前 講演会後

そう思う 15 21
どちらとも言えない 26 14
そう思わない 12 9
無回答 1 10
計 54 54

【ご意見・ご感想】

・がんの予防方法についても話してほしかった。

・私の母も乳がんでした。私もがんになるのかと心配もしました。今から50年も前の事です。50年前この事
ですが本人にがんだということを教えました。もう少し色んながんの事を知りたいです。

・緩和ケアの話は初めて聞いたが、もっと深く聞いてみたい。

・苦痛を訴えているのに退院させられた？うめき苦しんだまま亡くなっていった例がある。どうして？家族
は大変だった。強制退院？

・非常に分かりやすくて良かった。私の人生にも生きがいを感じる様になりました。有難うございました。

・緩和ケアの言葉は知っていたが、どうかはわからなかった。寸劇、笑いあり、わかりやすくてとても良かっ
た。参加出来た事が良かったと自分ありがたく思います。これからもお体に気をつけ、多くの方々に！！
がんばってください。ありがとうございました。

・初めての参加でした。研修は知っていましたが、なかなか参加出来ませんでした。研修もおもしろかっ
た。また参加します。

・初めて参加させて頂きましたが、とても良かったと思います。

・とても良かったです。ただ話を聞くより実にわかりやすいです。
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・大変ご苦労様でした。これからも頑張って下さい。

・私は酒田在住ですが、日本海病院には緩和ケアの病棟及びプロジェクトチームが整っているのでしょう
か？もし私も含めて、家族ががんの緩和ケアの必要性を知った時は、荘内病院の方に治療・ケアをお願
いした方が良いのでしょうか？がんの先進医療（陽子線治療、重粒子線治療？）についてもお話を聞きた
いと思います。

・すごく解り易かったです。主人は肺がんになって4月で4年を経過します。現在は3ヶ月に一度、新潟の病
院に出かけていますが、最初の頃は寸劇の通りで大変でした。でもお互い腹を据えて、これからの事を
じっくり考えながら、話し合いました。幸い、手術がうまくいって今日になります。今年から通院しなくても済
みそうですが、回りの方達のお陰だと思っています。”緩和ケア”の言葉がずっしり感じている処です。

・劇団（寸劇）大変ためになり楽しかったです。年1回町の検診を受けていますが、年1回でいいのか？一
人暮らしで心配がありますが、今日の健康教室に来て緩和ケアの事も聞いて知りましたが、今の荘内病
院は一般で行っても戻される様です。どうにか出来れば良いと思います。

・私達は夫婦二人で普段過ごしているので、どちらかががんになったら私（または夫）はともかく、子供達
に精神的な負担があるかと思います。今は高齢者世帯が多く、二人暮しが多いので、そんな対応も必要
かと思います。

・ユーモアも交えてわかりやすかった。

・自分にとって大変勉強になりました。

・もし私が病気（がん）になったら、是非緩和ケアをお願いしたいと思います。

・演技で非常によく分かりました。

・今日の健康講座大変良かった。定期的に検診を受診します。

・大変勉強になりました。

・具体的な例をあげて、とっても分かり易かったです。


